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Ideas Powered for Business SME Fund του EUIPO

 467  Ελληνικές Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις ωφελήθηκαν από την χρήση
του Ταμείου 

Στη γενική αποτίμηση του Ταμείου Ideas Powered for Business SME Fund για το
2021 του Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO), μόνο
θετικά  παρουσιάζονται  τα  στοιχεία  της  ενίσχυσης  που  έλαβαν  ελληνικές
μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ)  από την χρήση του.

Το Ταμείο, ύψους επιχορήγησης τα  20 εκατομμύρια ευρώ,  το οποίο  ξεκίνησε το
2021,  προβλέπει  την  παροχή  κουπονιών  διανοητικής  ιδιοκτησίας (το  όφελος
προσφέρεται με τη μορφή επιστροφής εξόδων) σε ΜμΕ που έχουν την έδρα τους στα
27 Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχει στόχο να τις βοηθήσει να αναπτύξουν
τις  στρατηγικές  τους  σε  θέματα  ΔΙ,  να  τις  ενθαρρύνει  να  προστατεύσουν  τα
δικαιώματά  τους  σε  εθνικό,  περιφερειακό  ή  κοινοτικό  επίπεδο  και  να  αντλήσουν
οικονομικό όφελος από την προστασία τους. 

Πολλές από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις κατανόησαν πως η Διανοητική Ιδιοκτησία
μπορεί  να τους βοηθήσει  να μεταφράσουν τις ιδέες τους σε προϊόντα και  πως οι
τίτλοι προστασίας των διάφορων επινοημάτων τους μπορούν να αποτελέσουν ένα
ισχυρό εργαλείο, όχι μόνο επιβίωσης, αλλά επίσης  ανταγωνισμού και ανάπτυξης. 

Έτσι,  το οικονομικό όφελος που είχαν ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ)
μέσα στο 2021, αποτυπώνεται ως εξής: 

 Συνολικά  ωφελήθηκαν  467  ελληνικές  ΜμΕ (μεσαία,  μικρή,  micro),  με
επιστροφή  του  50%  των  βασικών  Τελών  κατάθεσης  του  τίτλου  τους
(βιομηχανικό σχέδιο και εμπορικό σήμα).
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 Το Ταμείο έτυχε της προτίμησης και ωφέλησε οικονομικά τις  πολύ μικρές
ΜμΕ.

 Η σειρά προτίμησης των τίτλων ήταν 1ο το Κοινοτικό Σήμα, 2ο το Εθνικό
Σήμα, 3ο το Κοινοτικό Σχέδιο και 4ο το Εθνικό Σχέδιο.

 Οι  μεσαίες επιχειρήσεις (10) προτίμησαν  το Κοινοτικό Σήμα (13 αιτήσεις)
κυρίως και δευτερευόντως το Κοινοτικό Σχέδιο (4 αιτήσεις).

 Οι  μικρές  επιχειρήσεις (91)  προτίμησαν  επίσης  το  Κοινοτικό  σήμα (125
αιτήσεις), το Εθνικό Σήμα (32 αιτήσεις) και λιγότερο το Κοινοτικό Σχέδιο (12
αιτήσεις) και το Εθνικό Σχέδιο (5 αιτήσεις).

 Οι  πολύ μικρές επιχειρήσεις (366),  προτίμησαν πρωτίστως το Κοινοτικό
Σήμα (372 αιτήσεις) και το Εθνικό Σήμα (177 αιτήσεις) και δευτερευόντως το
Κοινοτικό Σχέδιο (52 αιτήσεις) και το Εθνικό σχέδιο (38 αιτήσεις). 

 

Για  τον  Οργανισμό  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας,  που  κατά  την  διάρκεια  του  2021
διαχειριζόταν μόνο τα Βιομηχανικά Σχέδια (στο πλαίσιο του Προγράμματος), έχουν
κατατεθεί 43 εθνικές  και 68 κοινοτικές αιτήσεις που εντάχτηκαν στο Ταμείο.  
 
Σας ενημερώνουμε πως για το τρέχον έτος (2022), το Ταμείο έχει  βελτιώσει  τους
όρους συμμετοχής, με σημαντικότερη βελτίωση αυτή της  αύξησης του ποσοστού
επιστροφής των βασικών τελών από 50% σε 75%.  Η οικονομική στήριξη που
κατά την διάρκεια του 2021, πρώτου έτους λειτουργίας του Ταμείου, κάλυπτε μόνο τις
αιτήσεις  Σχεδίων  &  Υποδειγμάτων  και  Εμπορικών  Σημάτων,  θα  συμπεριλάβει
πλέον και τέλη Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας με επιστροφή 50%, γεγονός που
αναμένεται  να παρακινήσει  τις ΜμΕ για μεγαλύτερη αξιοποίηση της παροχής του
Ταμείου.

 
Η πρωτοβουλία αυτή πραγματοποιείται σε συνεργασία με τα εθνικά και περιφερειακά
γραφεία  Διανοητικής  Ιδιοκτησίας  της  ΕΕ,  σε  εθνικό,  περιφερειακό  και  κοινοτικό
επίπεδο μέσω του Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO). Στην Ελλάδα,
υλοποιείται από τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και τη Γενική
Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Περισσότερες πληροφορίες: 

https://euipo.europa.eu/ohimportal/el/online-services/sme-fund 

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) λειτουργεί από το 1988 και είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος φορέας
στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών, την προστασία των δικαιωμάτων των βιομηχανικών σχεδίων καθώς
και  την  προστασία  των  Εμπορικών  Σημάτων  (Ν.  4697/17.04.2021).  Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην
τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής
ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας
(ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας. O OBI
συνεργάζεται με άλλους ομοειδείς Οργανισμούς διεθνώς όπως το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας
(EPO), ο Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ
(EUIPO), για θέματα βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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